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Cod roșu de faliment 
în comerțul alimentar

Firmele din domeniul construcțiilor, cele
din comerțul alimentar și cele din
transporturi prezintă cel mai mare risc de
faliment, spun analiștii KeysFin. Astfel, dintre
cele 5.929 de firme care se aflau în
procedură de faliment la sfârșitul anului
trecut, cele mai multe erau din aceste trei
domenii - „Chiar dacă banii circulă mai
repede în comerţ şi stocurile sunt mai mici,
concurenţa rămâne acerbă. Datele statistice
arată că cele mai multe firme falimentare
sunt unităţi mici, SRL-uri cu un singur spaţiu
comercial, cu un volum de activitate redus;
altfel spus, magazine de cartier“. Datele
KeysFin mai arată că cele mai multe
societăţi comerciale care ajung în procedură
de faliment au, în medie, între șapte şi nouă
ani de activitate.

Kaufland a încălcat normele
legale privind publicitatea
medicamentelor!

Ca răspuns la sesizarea primită pe
pagina de Facebook a Agenției Naționale a
Medicamentului și Dispozitivelor Medicale
(ANMDM) cu privire la articolul
„Medicamente care reduc anxietatea”,
publicat în pliantul Kaufland aferent
săptămânii 11-17 ianuarie 2017, Agenția a
pus în vedere companiei faptul că s-au
încălcat astfel normele legale privind
publicitatea medicamentelor de uz uman.
”Ca urmare a adresei primite din partea
ANMDM, Kaufland România SCS a publicat
o erată în oferta aferentă săptămânii 25-
31.01.2017. Pentru o corectă informare a
publicului larg, instituția noastră a solicitat, în
plus, companiei să publice erata menționată
de la pagina 30 a pliantului săptămânii 25-
31.01.2017 și pe site-ul
www.kaufland.ro/Kaufland_Romania”, a
informat ANMDM. ANMDM a sesizat
Autoritatea Națională pentru Protecția
Consumatorilor în legătură cu acest caz. 

Pe scurt.Investigație ANRE & Consiliul Concurenței

Prețul energiei electrice,
umflat artificial?

n INEVITABIL n Prețul energiei a
atins cote-record, în prima lună a anului,
pe bursa de profil OPCOM, România
având, în câteva zile din ianuarie, cel
mai scump curent electric din întreaga
Europă. Cotațiile, duble față de
începutul anului și triple față de 2016,
vor avea un impact semnificativ în
facturile consumatorilor. Dar să fie
tocmai în regulă TOATE tranzacțiile
făcute la OPCOM, în perioada geroasă?
ANRE, arbitrul pieței, spune că nu și de
aceea a demarat o investigație în cazul
a două contracte cu energie, suspecte
că ar fi încălcat legislația în vigoare; în
ajutor a fost chemat și Consiliul
Concurenței. Mai exact, cei de la
Autoritatea Națională de Reglementare
în Energie (ANRE) au fost sesizați că
anumite contracte au fost încheiate la
un preț mult mai mare decât ar fi (fost)
normal. Singurii care au avut de câștigat
au fost traderii (evident!) - „Este o
investigație în curs și nu putem da
nume. Este vorba despre tranzacții
încheiate și în PZU (piața pentru ziua
următoare - n.r.). Momentan, sunt doar
suspiciuni, nicio confirmare. Bursa este
liberă, există cerere și oferte; din acest
motiv avem nevoie de ajutorul
Concurenței“. Cei de la CC au
confirmat că au început investigația,
dar nu au oferit mai multe detalii.

n CAUZE n Să reamintim că
prețurile energiei (PZU) au sărit de
nivelul-record de 600 lei pe MWh, în

ianuarie. În zilele de 15 și 23 ianuarie,
România a avut cel mai mare preț al
energiei din Europa, de 74,92 și,
respectiv, 96,52 euro pe MWh. Cea
mai mare cotație, de 300 euro pe
MWh, a fost în Ungaria. Datele
OPCOM relevă că prețul mare din piață
nu este o consecință a deficitului de
energie; practic, s-au tranzacționat 6,8
TWh în ianuarie, mult peste consumul
estimat al întregii țări, de circa 6 TWh. În
plus, mai există și o cantitate
suplimentară de energie de 3,4 TWh,
vândută la bursă. Sunt justificate

prețurile mari doar de perioada
geroasă? Nu chiar. Scumpirea a fost
determinată și de declarația din 12
ianuarie a ministrului Energiei, Toma-
Florin Petcu, care a spus că stocurile de
cărbune mai ajung doar pentru patru
zile. Potrivit declarației de interese,
Petcu nu e acționar/asociat la nicio firmă
specializată în comerțul cu energie. Dar
zici că ar fi, nu-i așa? Ce-ar fi de făcut?
Autoritățile ar putea desecretiza
contractele de la bursă. Legea energiei
cere asta, dar ANRE întârzie să dea
ordinul. Poate ar fi cazul...

Weekend-ul care tocmai s-a încheiat a
fost supraaglomerat pentru personalul
medical al Unității de Primiri Urgențe
(UPU) a celei mai mari unități sanitare din
județul nostru - Spitalul Clinic Județean de
Urgență ”Sf. Apostol Andrei” (SCJU) din
Constanța. Astfel, în 3 zile, UPU a fost
solicitată de 889 de pacienți, dintre care
176 au fost copii. Din totalul prezentărilor,
conducerea SCJU a anunțat, într-un
comunicat, că 261 de persoane au rămas
internate, iar 27, aflate în stare gravă, au
fost preluate de către specialiști ai Secției
de Terapie Intensivă. Un număr mare de
constănțeni au apelat și la UPU
traumatologie, mai exact 129 de pacienţi,
dintre care 23 au fost internaţi. Tot în cele 3
zile, au ajuns în UPU a SCJU Constanța și
7 pacienți, cazuri sociale. ”Patru dintre
aceștia au fost transferați la adăpostul
social, unul a fost externat și a plecat la
domiciliu, iar alți 2 au părăsit UPU fără aviz

din partea medicilor”, a anunțat SCJU, într-
un comunicat. Conducerea SCJU
Constanța a obișnuit să informeze publicul
larg, în ultima perioadă, prin intermediul
mass-media, asupra activității intense din
UPU. Nu de puține ori, la adresa unității au
”curs” reclamații potrivit cărora timpul de
așteptare este mult prea mare. 

n NU UITAȚI SĂ VĂ SUNAȚI
MEDICUL DE FAMILIE! n Reamintim că
medicii de familie vin în ajutorul
urgentiștilor și recomandă pacienților să
sune cu încredere la medicii de familie de
care aparțin și să ceară sfaturi. Ei sunt cei
care decid dacă trebuie cheamată
ambulanța care să-i transporte la urgențele
spitalelor. Mai multe amănunte citiți în
articolul „”, publicat în data de 11 ianuarie,
în cotidianul nostru.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Ești programator? Nu mai plătești impozit!
Direcția Generală Regională a

Finanțelor Publice (DGRFP) Galați
reamintește contribuabililor
constănțeni că a fost eliminată
prevederea limitativă legată de
plafonul venitului anual de 10.000
dolari, pentru fiecare salariat care
beneficiază de scutirea de impozit pe
venit, în activitatea de creație de

programe pentru calculator
(programare). Scutirea intră în vigoare
de la 1 februarie, dacă sunt
îndeplinite cumulativ câteva condiții -
posturile sunt încadrate în codurile
CAEN 5.821, 5.829, 6.201, 6.202 și
6.209 și fac parte dintr-un
departament specializat de informatică
al firmei, evidențiat în organigramă,

angajații au diplomă acordată după
absolvirea unei facultăți de profil, iar în
anul fiscal precedent firma a realizat și
înregistrat distinct în balanțele
analitice venituri din această activitate
(programare). 

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Weekend supraaglomerat în UPU

În 3 zile, 129 de constănțeni au cerut ajutor Urgenței traumatologie!

Prețurile uriașe ale energiei electrice, la bursă, se vor
resimți cu siguranță în facturile consumatorilor casnici
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